

ОРГАН

Кузнецкого
РК ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся

По Сталинскому ПУТИ

№ 95 (1036)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
ДЕКАБРЯ
1942 года
Цена 10 коп.

Во-время и высококачественно готовить семена

Могучий поток зерна для фронта и тыла свидетельствует о неугасимой мощи колхозной деревни и патриотическом стремлении колхозников дать Красной Армии все, что требуется для окончательного разгрома банд немецко-фашистских разбойников. Плоды самоотверженного труда колхозников нашли высокую оценку в докладе великого вождя и полководца товарища Сталина, посвященном XXV-летию Октябрьской социалистической революции. «Наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием» (И. Сталин).

Наша боевая задача — ознаменовать предстоящий год еще более усиленным потоком зерна на государственные элеваторы, новыми грандиозными успехами в подвиге всей продовольственной базы советского государства. В настоящее время бороться за претворение в жизнь этой задачи значит — не медля ни одного дня, всесторонне и высококачественно готовиться к весенней посевной кампании, и прежде всего позаботиться о семенах.

Семена — основа урожая, поэтому требуется своевременно их засыпать, довести до необходимой кондиции и предохранить от порчи, разбазаривания и расхищения. Так диктует советская агротехника, так делают передовики.

Колхоз имени Андреева, Кандалепского сельсовета, председатель правления тов. Миняев, давно рассчитался с государством по всем видам обязательных поставок, обмолотил весь хлеб и создал больший чем по плану семенной фонд, выделив для этого лучшее зерно и клубни. Семян овса засыпано 195 центнеров вместо 154, картофеля — 120 вместо 62 ц. и т. д. Со значительным превышением планов и высоким качеством семена засыпа-

ны также в колхозах «Встречный путь» (пред. тов. Вагин), «Память Кирова», «Работник» и других. В эти дни передовики заканчивают, а некоторые из них уже закончили, очистку зерна.

В ряде сельхозартелей, к сожалению, до сих пор не приступали к засыпке и обработке земли. «Память Ильича», «Тажный чуваш», им. Буденного, «Показатель» — вот далеко не полный перечень таких артелей.

Факты свидетельствуют о том, что все колхозы района уже могли бы провести засыпку и очистку семян, лабораторную проверку их на посевные качества. Но все еще председатели правлений придают должное значение этим мероприятиям. Что, разве артель «Память Ильича» доньше не имела зерна для семенного фонда? Неправда! Зерна для этого уже давно достаточно.

Неудовлетворительный ход засыпки семян объясняется преступной беспечностью руководителей колхоза и их нежеланием понять требований весенней обстановки.

Следует указать, что райзо и МТС еще не уделили должного внимания этому исключительно серьезному делу. Семена должны быть засыпаны во что бы то ни стало в каждом колхозе. Тот, кто не хочет понять этого, делает преступление перед родиной и фронтом. Партийные и комсомольские организации, сельские советы ни на одну минуту не должны забывать о семенах. Засыпать полностью семена — равно крупной победе на фронте. Шире развернув массово-политическую работу среди колхозников, организовав социалистическое соревнование среди колхозов, нужно добиться победоносной большевистской встречи весны 1943 года.

В передовом колхозе

Колхозом «VIII съезд Советов», Мунайского сельсовета, руководит женщина тов. Чапкасова Евдокия Власьевна. С высоким чувством сознания своего долга перед родиной и фронтом тов. Чапкасова добилась хороших успехов. Вскоре после исторической XXV годовщины Великого Октября и доклада товарища Сталина колхозники на деле выполнили взятые на себя обязательства. К 15 ноября они закончили хлебопоставки государству. К 5 декабря засыпали пол-

ностью подготовленные семена: пшеницы — 45 центнеров, овса — 90, ячменя — 37, гречихи — 6, гороха — 4, проса — 1, льна и конопли — 4, картофеля — 50 центнеров. Семена зерновых культур сланы на проверку в контрольно-семенную лабораторию.

Колхозники с гордостью и смело встретят весенний сев 1943 года, сейчас они заняты подготовкой сельскохозяйственного инвентаря.

А. БАРАНОВА.

Заканчивают обработку семян

В колхозе «1 Мая», Верх-Талинского сельсовета, полмесяца тому назад завершил обмолот хлебов, выполнили обязательство по сдаче зерна государству и создали семенной фонд. По окончании этих работ правление, председатель тов. Вельмакин, немедленно организовало очистку и

сушку семенного материала, выделив для этого специальную бригаду во главе кладовщика. Колхозники и колхозницы бригады работают высокопроизводительно и высококачественно — уже заканчивают обработку семян.

М. Т.

Разгильдяи

Колхозы Кандалепского сельсовета «Верный путь» (председатель Береснев) и «Донбасс» (председатель Кононов) имели все возможности закончить обмолот хлеба к 1 декабря 1942 года. Но они все еще тянут с молотью и, очевидно, поставили своей целью затянуть ее до весны.

В колхозе «Верный путь» на 5 декабря еще осталось молотить 90 га. Сейчас в колхозе молотят комбайном, который за сутки обмолачивает до 1,5 га, а бываю и такие дни, когда он простаивает. При обсуждении вопроса о ходе молотьи решением Кандалепского сельисполкома правлениям колхозов было предложено пустить и кустарные молотил-

ки, чтобы ускорить молотью, но председатель Береснев считает это необязательным.

Сельхозартели «Донбасс» осталось молотить еще 40 га. Причина задержки молотьи — расхлябанность трудовой дисциплины. Из 70 человек трудоспособных в этом колхозе на работу выходит 10—15 человек.

Невольно возникает вопрос, почему руководители этих колхозов не хотят работать так, как этого требует военная обстановка? Почему они своим бездельем и разгильдяйством, затягивая обмолот, не хотят помочь фронту в победе над гитлеровскими бандами? Пусть они ответят на эти вопросы.

М. ИНЖЕВАТОВ.

ВОЯКА-РАСКАРЯКА

Художник — П. Соколов-Скаля. Текст — Демьян Бедный.

Гитлер выдумал задачу:
Взять Москву с Баку в придачу!
— Вот я ноги раскарячу!
Как же тут не быть греху?
У вояки —
Раскаряки
Разлетелись швы в паху!
Гитлер хочет грубым жестом
Смазать явственный скандал:
Рассуждал каким он местом,
Местом тем и пострадал!

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 8 декабря)

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на пружных направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

* * *

В заводском районе гор. Сталинграда наши подразделения продолжали блокировать дзоты, блиндажи, отдельные дома, занятые противником, и истребляли их гарнизоны. Разрушено 39 дзотов и блиндажей. В центральной части города бойцы Н-ской части совершили вылазку в расположение противника и истребили до роты немецких солдат и офицеров.

* * *

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но всюду был отброшен с большими для него потерями. По неполным данным, уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Младшие лейтенанты Рысовец и Шестов, помощник заместителя командира роты Гончаров, красноармейцы Попов, Жигарев и Не-

федов ворвались в занятый немцами населенный пункт. Наши бойцы уничтожили 20 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно и, добыв ценные сведения о противнике, без потерь вернулись в свою часть.

* * *

На Центральном фронте советские войска, отражая ожесточенные контратаки противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В районе западнее Ржева немцы бросили в бой пехотный полк и 40 танков. В течение дня наши бойцы отбили одну за другой 7 контратак. К исходу дня гитлеровцы были отброшены, оставив на поле боя 3 подбитых танка и около 300 трупов. На другом участке Н-ская часть выбила немцев из 4 опорных пунктов. Особенно ожесточенной была борьба за опорный пункт, расположенный на командной высоте. Наши бойцы ворвались в расположение противника и в штыковом бою уничтожили вражеский гарнизон. Немцы потеряли убитыми до 700 солдат и офицеров. 63 солдата и один офицер сложили оружие и сдались в плен.

В районе Великие Луки наши войска вели бои по ликвидации блокированных немецких гарнизонов.

Наш ответ горьковчанам

Мы, учителя Кузедеевской средней школы, обсудив обращение учителей Горьковской области ко всем учителям Советского Союза, включаемся в социалистическое соревнование школ за лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школе и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить основной закон о всеобуче: вовлечь в школу всех детей, подлежащих обязательному обучению.

2. Поднять качество учебно-воспитательной работы в школе. Добиться 100-процентной успеваемости школьников и еще более активного участия их в общественно-полезной работе в помощь фронту.

3. Обеспечить высокое качество военно-физкультурной подготовки учащихся. Привить учащимся любовь к военному делу и добиться, чтобы все учащиеся по военному делу имели только отличные оценки.

4. Подготовить учащихся к работе на полях колхозов, организовав практическое изучение программы по сельскому хозяйству.

По поручению общего собрания учителей подписали: ЯКИМОВИЧ К. В. — директор школы, КОЖАР А. С. — председатель МК, СМОЖЕВСКИЙ Н. И. — учитель, СТЕПАНОВ П. Н. — военрук.

Любитель обещаний

— Не позднее 1 декабря создадим месячный запас кормов на ферме, непременно создадим, — клялся председатель правления нашего колхоза «Память Ильича», тов. Рогоза.

Но вот прошло с той поры месяц и еще декада, уже зима по-настоящему вошла в свои права, а количество кормов на ферме еще до-

сих пор не превышает однодневного запаса. Рогоза вместо дела занимается пустыми обещаниями — вот основная причина затягивания вывозки кормов. Транспортную бригаду по переброске кормов еще не организовал.

А. ШАБАЛИН.

5. Отлично организовать пионерскую работу в школе и работу ученических организаций.

6. Отлично поставить работу с родителями. Провести лекции и доклады для родителей по вопросам воспитания детей.

7. Повести решительную борьбу за бережное хранение школьного имущества и учебников. Произвести ремонт имеющихся учебно-наглядных пособий.

8. Отлично поставить методическую работу в школе. Систематически оказывать помощь в работе молодым учителям.

9. Повседневную вести агитационно-массовую работу среди населения. Особое внимание уделить изучению доклада тов. Сталина. Систематически разъяснять трудящимся сообщения Совинформбюро о событиях, происходящих на фронте и в тылу.

10. Отчислить на постройку танковой колонны однодневный заработок и провести сбор средств среди учащихся нашей школы.

11. Послать две новогодних посылки на фронт бойцам Красной Армии.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

НА 1943 ГОД

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

На 12 месяцев — 10 руб. 20 коп.
На 6 месяцев — 5 руб. 10 коп.
На 3 месяца — 2 руб. 55 коп.
На 1 месяц — 85 коп.
Цена 1 экземпляра — 10 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

всеми почтовыми отделениями и агентствами связи, почтальонами и уполномоченными по подписке на предприятиях и в учреждениях.

Р е д а к ц и я.